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Acta No: Fecha: dd/mm/aa Hora Lugar 

002 02 

 

FEB 2023  02:22 p.m. Recinto Concejo 

Municipal 

 

SESIÓN:    Ordinaria 

CIUDAD:      Santa Rosa de Osos 

DEPARTAMENTO:   Antioquia 

REPÚBLICA:   Colombia 

 

CONVOCA:     Presidente Concejo Municipal 

OBJETIVO DE LA REUNIÓN:  Instalación de sesiones ordinarias de febrero de 2023 – 

Acto de posesión y toma de Juramento de la Concejal 

Lilia del Carmen Álvarez Cardona.   

 

ORDEN DEL DÍA:  

 

1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 

2. Oración realizada por el Presbítero José Manuel Acevedo Acevedo.   

3. Himno Nacional e Himno Antioqueño.  

4. Lectura y aprobación del orden del día.  

5. Instalación de sesiones ordinarias de febrero 2023 a cargo del señor Wilfredo 

Bustamante Velásquez, Secretario General y de Servicios Administrativos. 

6. Posesión y toma de juramento de la Concejal Lilia del Carmen Álvarez Cardona.  

7. Proposiciones y varios. 

 

DESARROLLO  

1. Llamado a lista y verificación del Quórum 

 

Concejales presentes: 

1. ÁLVAREZ RAMÍREZ FERNANDO 

2. ARBOLEDA ARANGO FÉLIX ARMANDO 

3. ESCOBAR LENIS JESÚS FERNEY 

4. GÓMEZ PRECIADO CARLOS ARTURO 

5. HINCAPIÉ JARAMILLO GUSTAVO ALONSO 

6. LOPERA JUAN PABLO  
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7. OCAMPO SOTO ALBA LUZ  

8. PALACIO AMAYA ISNARDO DE JESÚS 

9. PUERTA OSPINA RAÚL ANTONIO 

10. ROJAS MIRA ORLEY ENRÍQUE 

11. ROLDÁN RAMÍREZ DANIEL ARTURO 

12. TABORDA GÓMEZ JHOAN FERNANDO 

 

NOTA: Es importante aclarar que no se llama a lista a la futura Concejal LILIA DEL 

CARMEN ÁLVAREZ CARDONA, ya que no se ha realizado el acto de posesión. 

 

El Presidente de la Corporación dio comienzo a la sesión, al verificar que se contaba con 

quórum reglamentario para decidir y deliberar.  

 

2. Oración. 

La oración la realizó el Presbítero José Manuel Acevedo Acevedo.   

 

3. Himno Nacional e Himno Antioqueño. 

  

Se entonaron las notas de los Himnos Nacional y Antioqueño. 

 

4. Lectura y aprobación del orden del día.  

 

El Presidente de la Corporación pone en consideración y seguidamente somete a 

votación el orden del día, leído por la Secretaria Auxiliar del Concejo Municipal, el cual es 

aprobado por unanimidad. 

 

5. Instalación de sesiones ordinarias de febrero de 2023 a cargo del señor Wilfredo 

Bustamante Velásquez, Secretario General y de Servicios Administrativos.  

INTERVIENE EL SEÑOR WILFREDO BUSTAMENTE VELASQUEZ, SECRETARIO 

GENERAL Y DE SERVICIOS ADMISNISTRATIVOS, SALUDA Y DICE…Reciban en 

nombre de nuestro alcalde Carlos Alberto Posada Zapata un afectuoso saludo y quien 

les ofrece disculpas por no poder asistir a la instalación de las sesiones ordinarias del 

mes de febrero 2023, lo anterior debido a que en horas de la mañana el señor gobernador 

doctor Aníbal Gaviria Correa citó a los alcaldes del norte a una reunión extraordinaria de 

seguridad en el municipio de Yarumal, para analizar y tomar algunas medidas referentes 

a los hechos lamentables que se han presentado con respecto al orden público en el 
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norte de Antioquia; por lo anterior el señor alcalde me ha delegado la honrosa tarea de 

acompañarlos en la tarde de hoy. 

La gestión del señor alcalde continúa, es por ello que el día de ayer estuvo gestionando 

varios proyectos de los cuales les queremos informar en la tarde de hoy. 

Con el doctor Santiago Sierra, secretario de Infraestructura Física del departamento se 

retomó la revisión del proyecto de la pavimentación de la Avenida Crespo, el Mirador 

Berrío y Caldas arriba junto a la unidad cultural. 

Se adelantó diálogo para firmar el convenio de maquinaria amarilla para el mejoramiento 

de las vías departamentales que se encuentran en nuestro municipio las cuales son: El 

Chaquiro – Aragón - Labores, El Roble – Quitasol - La Cabaña - San Isidro -Puente 

Gavino, Puente Gavino - San Pablo - Caruquia. 

Con el gerente de servicios públicos del departamento, se revisó la consultaría del plan 

maestro de acueducto y alcantarillado del corregimiento de Aragón, en los próximos días 

realizaremos una reunión con la comunidad para socializar dicho proyecto. 

Se le entregó al gerente de INDEPORTES del departamento doctor Carlos Ignacio Uribe, 

las observaciones que nos habían realizado para la firma de los recursos faltantes para 

el proyecto “Sacúdete”. 

Estos y otros proyectos se encuentran en este momento en gestión, sin embargo, el 9 de 

febrero del presente año el Concejo Municipal invitó al ejecutivo a brindar el informe de 

gestión de 2022, en dicho informe conoceremos más a fondo nuestra gestión y daremos 

respuesta a las dudas que salgan de dicho informe. 

Durante el mes de febrero presentaremos varios proyectos de acuerdo para el respectivo 

estudio de la corporación, entre ellos están la Política Pública de la Acción Comunal, la 

actualización de la Política Pública del Adulto Mayor y la legalización de un lote en el 

barrio Sagrado Corazón de Jesús (Alto de la Mina), para que este pase a interés público. 

De esta forma declaró oficialmente instaladas las sesiones ordinarias del mes de febrero 

de 2023 del Concejo Municipal de Santa Rosa de Osos. 

 

6. Posesión y toma de juramento de la Concejal Lilia del Carmen Álvarez Cardona.  

INTERVIENE LA SECRETARIA AUXILIAR DEL CONCEJO MUNICIPAL, JOHANA 

MARCELA OSORIO RODRÍGUEZ, SALUDA Y… Procede con la lectura de los siguientes 

documentos: 
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- Documento con radicado interno No. 008 de 2023 - Renuncia del Exconcejal John 

Jaime Álvarez Lopera.  

- Oficio No. 005 del 13 de enero de 2023 – Solicitud al alcalde. 

- Resolución No. 029 del 18 de enero de 2023 “POR MEDIO DE LA CUAL SE 

ACEPTA LA RENUNCIA DE UN CONCEJAL, SE DECLARA LA VACANCIA 

ABSOLUTA DE LA CURUL Y SE DISPONE EL PROCEDIMIENTO PARA SU 

SUSTITUCIÓN EN EL CONCEJO MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE OSOS”.    

- Oficio No. 009 del 27 de enero de 2023 – Notificación Lilia Álvarez. 

- Documento con radicado interno No. 024 de 2023 – Respuesta ocupación de curul.  

- Oficio No. 010 del 31 de enero de 2023 – Notificación de posesión a Lilia Álvarez.  

Posteriormente, el Presidente tomará juramento de rigor a los Concejales, teniendo en 

cuenta el Reglamento Interno del Concejo Municipal. 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“¿Juráis por Dios y prometéis a la Patria cumplir la Constitución, la Ley y las funciones 

establecidas en las normas legales que han creado su cargo?”  

 

RESPONDE LA CONCEJAL, LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA:  

 

“Si juro”  

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

 “A ser responsable en el cumplimiento de sus deberes constitucionales y articulados a 

sus funciones de liderazgo” 

 

RESPONDE LA CONCEJAL, LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA: 

 

“Si juro” 

 

PREGUNTA EL PRESIDENTE, ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA:    

 

“A ser ejemplo de honestidad, lealtad y voluntad de servicio de la comunidad 

santarrosana”.  
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RESPONDE LA CONCEJAL, LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA: 

 

“Así lo juro y así lo prometo.” 

 

7. Proposiciones y varios. 

 

INTERVIENE LA CONCEJAL LILIA DEL CARMEN ÁLVAREZ CARDONA, SALUDA Y 

DICE…Hoy quiero iniciar con estas palabras “La primera semilla para la abundancia es 

el agradecimiento”; los invito para que sigamos creciendo juntos en los procesos de 

nuestro territorio santarrosano, a cada una de las comunidades de nuestro municipio les 

envío un saludo muy caluroso. El compromiso adquirido me motiva a trabajar y a 

gestionar de la mano de nuestro alcalde Carlos Alberto Posada Zapata y de los 

Concejales frente a las diferentes problemáticas urbanas y rurales de nuestro territorio, 

siempre tendrán una mujer amiga en pro de apoyarlos y escucharlos en todas y cada una 

de sus necesidades. Muchas gracias. 

 

INTERVIENE EL VICEPRESIDENTE SEGUNDO DE LA CORPORACIÓN, RAÚL 

ANTONIO PUERTA OSPINA, SALUDA Y DICE… Compañeros nos llega el último año 

de sesiones y esperamos que este sea muy productivo, retomemos el tema de vías, 

escribámosle otra vez a Infraestructura Física del departamento para recordarles que los 

estamos esperando. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JESÚS FERNEY ESCOBAR LENIS, SALUDA Y DICE… 

La tarea que nos toca es el control político, hay que seguir dimensionando una Santa 

Rosa con crecimiento, dinamismo y transformación, porque no se puede quedar 

congelada, no desfallecer, no escatimar esfuerzo, ser muy claros en este año electoral 

con los señores candidatos a la alcaldía, enseñarles con claridad el mapa de las 

necesidades y la radiografía de lo que Santa Rosa de Osos necesita; se debe concertar 

permanentemente con la comunidad para poder mitigar la necesidad.  

INTERVIENE EL VICEPRESIDENTE PRIMERO DE LA CORPORACIÓN, DANIEL 

ARTURO ROLDÁN RAMÍREZ, SALUDA Y DICE… Que esta nueva mesa directiva sea 

una buena gestora de proyectos de acuerdo para el bienestar del municipio. Alguien decía 

que cuando se mete en la política, usted tiene que estar sobre el bien y el mal, y lo que 

hablen de usted desgraciadamente le tiene que importar muy poco, tiene que seguir con 

la cabeza en alto y mirando al frente para colaborarle a toda la comunidad. 
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Así como en este momento tenemos dos mujeres en el Concejo que bueno que lleguen 

a ser más y también poder tener un representante de la comunidad LGTBI para que 

aboguen por ellos, que lleguen más jóvenes. 

INTERVIENE EL CONCEJAL CARLOS ARTURO GÓMEZ PRECIADO, SALUDA Y 

DICE…Hay varios proyectos  pendientes por terminar, por favor ayudemos a verificar y 

agilizar; un presupuesto que se aprobó en mayo del año pasado para mejorar las casetas 

comunales, escuelas, edificios públicos y escenarios deportivos, no es bueno al final del 

año dejarlos empezados y a medias porque es un empréstito, eso es lo que vienen 

pagando los mismo ciudadanos de Santa Rosa de Osos por varios años, entonces hay 

que ir terminando las cosas. 

INTERVIENE EL CONCEJAL GUSTAVO ALONSO HINCAPIÉ JARAMILLO, SALUDA Y 

DICE… Lilia, es excelente que se amplíe la representación del género. Podríamos decir 

que nos espera un año lleno de esperanza, que vienen unos proyectos que se están 

iniciando y algunos también que se están terminando, que se tiene la mirada puesta de 

poder entregar bastantes obras en este 2023. 

También decir que hacemos ingreso al último año de gestión del ejecutivo municipal en 

cabeza de nuestro alcalde Carlos Alberto, invitar a la Comunidad de Santa Rosa a que 

haga presencia el próximo jueves donde se tendrá el informe de gestión de la 

administración municipal, le pido señor presidente que, a través de los medios de 

comunicación se invite a la comunidad para que haga presencia en el recinto donde todo 

se puede decir basado en el respeto, somos un recinto abierto, democrático. 

INTERVIENE LA CONCEJAL ALBA LUZ OCAMPO SOTO, SALUDA Y DICE…Lilia el 

tiempo de Dios es perfecto, él quiso tenerte este año con nosotros, realmente aparte de 

ser líder eres un excelente ser humano entonces puedo afirmar que el Concejo realmente 

está muy bien representado con su presencia y que hay mucho por trabajar con la ayuda 

de Dios y hacer hasta donde él nos lo permita. 

La comunidad no se alcanza a enterar lo que nosotros hacemos desde este recinto; 

agradezco al señor alcalde por la gestión que está haciendo desde la oficina de 

infraestructura departamental, el tema de vías es algo muy valioso sabiendo que las 

nuestras son las más afectadas. En Aragón tenemos una dificultad grande con el puente 

principal, ya se firmó un convenio donde se va a intervenir y eso es algo muy positivo, 

también nos dieron cuenta respecto al acueducto y alcantarillado, los estudios y diseños 

pues ya los tiene VIVA, estamos esperando próximamente la continuidad de este 

proyecto para que inicie su ejecución. 
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En Aragón tenemos muchísimas dificultades, pero yo quiero pedirle muy cariñosamente 

a las personas que manifiestan incomodidades a través de las redes sociales que esto 

no es culpa del alcalde, son eventos de la naturaleza que se da a veces por falta de 

mantenimiento de nuestras infraestructuras; ahora con la dificultad que tenemos de la 

caída de la parte posterior del templo de Aragón vamos a realizar una cabalgata el 

próximo 11 de febrero en pro de la reconstrucción del templo, esperamos que muchísima 

gente nos acompañe, ya muchos se han vinculado como lo son artistas, personas del 

común, la alcaldía se vinculó también en la parte logística con la tarima y con otras cosas 

que se necesitan para realizar este tipo de eventos. 

Quiero invitar a las personas a inscribir la cédula, para los que quieran cambiar su sitio 

de votación la Registraduría está haciendo las inscripciones y también para aquellas 

personas que van a votar por primera vez. 

INTERVIENE EL CONCEJAL JUAN PABLO LOPERA, SALUDA Y DICE… Lilian le doy 

una bienvenida a esta escuela, lo digo de esta manera porque eso es la corporación una 

escuela, aquí se aprende cómo funciona lo público, solo aquí se da uno cuenta cómo es 

de complicado. Los invito para que este último año demos todo y ojalá tengamos la mejor 

disposición para que los nuevos gobernantes y el nuevo Concejo le den un rumbo mejor 

al municipio. 

Para nosotros no ha sido fácil, fueron muchas las complicaciones que tuvimos como la 

pandemia, el invierno, entre otros, hemos pasado por muchas cosas, Concejales 

debemos seguir siempre adelante y dar lo mejor de nosotros, sacar la mejor disposición 

para nuestro municipio e involucrarnos más con nuestras comunidades, donde ya llega 

el PBOT y ojalá lo podamos dejar aprobado. 

INTERVIENE EL CONCEJAL FERNANDO ÁLVAREZ RAMÍREZ, SALUDA Y DICE… 

Primero ofrecer disculpas por mi ausencia hoy, pero estaba en comité técnico por la obra 

de placa huella en la vereda Las Ánimas, entonces tuve que atender ese compromiso; 

también, expresar mi alegría por estar nuevamente en este recinto después del pasado 

periodo de sesiones que hice presencia desde la virtualidad por motivo de incapacidad 

médica. 

El 10 de febrero vendrá Asocomunal como invitado, pero quiero aprovechar la presencia 

de Charlie para resaltar lo que se está haciendo conjuntamente desde la administración 

municipal, las comunidades y Asocomunal con relación a los convites, siempre he dicho 

que cuando las cosas se hacen entre todos se hacen mucho más fácil y la verdad es que 

se ha visto el cambio, lo mismo que la presencia con cada una de las comunidades. 
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Resaltar también lo que se ha hecho en Caruquia, Caruquita parte baja, el Salado, 

Pontezuela, San Francisco, el Sauce, San Antonio, el alto Santa Bárbara y las Ánimas, 

con el tema de los convites, entonces agradecerle ese trabajo mancomunado entre 

Asocomunal, la Administración Municipal y cada una de las comunidades.  

INTERVIENE EL CONCEJAL JHOAN FERNANDO TABORDA GÓMEZ, SALUDA Y 

DICE...Lilia bienvenida, un saludo especial a toda su querida familia y amistades que la 

acompañaron hoy. Es reiterar la esperanza de que la administración municipal pueda 

lograr muchos objetivos de los que se han venido plasmando desde el plan de gobierno 

del alcalde, desde el plan de desarrollo municipal en cabeza del alcalde con su gabinete, 

porque de verdad que las necesidades siguen aumentando en todo el territorio, yo pienso 

que es la actividad principal de nosotros como gobernantes desde cada uno de los 

papeles, que cumplamos, pero que sabemos que el gobernante es para solucionar esos 

problemas que se acrecientan cada día más, porque la sociedad demanda cada día de 

nuevas facilidades, nuevas proyecciones, entonces tenemos que ser nosotros los que 

vayamos adelante desde el pensamiento y desde la obra solucionando esas 

problemáticas para evitar que nos coja tantas ventajas. 

Reconocer y mostrar la gratificación, en compañía de Asocomunal se realizó la semana 

pasada en el corregimiento de Aragón una intervención de remoción de derrumbes y de 

limpieza del cauce de la quebrada, que sea también el momento para reiterar a la 

administración municipal que esa fue una de las tragedias anunciadas a las cuales se 

postergó la visita y la intervención que pudo haber sido más económica en su momento. 

Evitemos tener que esperar a que pase lo grave y lo mayor para poder intervenir, ese 

llamado por medio suyo Wilfredo a la administración municipal nuevamente.  

En el transcurso del mes seguiremos interviniendo con respecto a las problemáticas y 

soluciones que se tengan en el municipio, yo creo que nosotros como Concejo Municipal 

o yo como Concejal de Santa Rosa he sido responsable con lo que depende y 

corresponde a mi vestidura de Concejal. También es importante evitar la 

malinterpretación en lo que digamos para evitar confusión en la misma comunidad.    

INTERVIENE EL CONCEJAL FÉLIX ARMANDO ARBOLEDA ARANGO, SALUDA Y 

DICE…Mucha gente no conoce la labor que venimos desarrollando porque no 

publicamos en las redes sociales, no nos interesa mostrar fotos de muchas cosas que 

hacemos y hay referente de aparatos ortopédicos que recogemos y regalamos; en este 

momento pues yo llevo entre 3 y 4 años recogiendo sillas de ruedas, muletas y 

caminadores, o en casos cuando el paciente o alguien de la familia fallece, yo voy y recojo 

los pañales y se los regalo a otro que lo necesite.  
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En este momento hago un llamado a los santarrosanos, para que ese caminador o esa 

silla de ruedas que tienen guardados allá en su casa en una habitación porque el familiar 

ya no está, lo donen o lo presten a otras personas que lo están necesitando que nosotros 

vamos hasta el domicilio y los recogemos. En este momento presentamos un déficit de 4 

sillas que estamos necesitando y no las tenemos.  

INTERVIENE EL PRESIDENTE DE LA CORPORACIÓN, ORLEY ENRIQUE ROJAS 

MIRA, Y DICE… Quiero pedir a los señores amigos de estar lanzando acusaciones 

falsas, que no aprovechen la página de Facebook, que no aprovechen de hacerlo por 

detrás, que vengan, el recinto está abierto, que tengan el coraje de venir y nos digan lo 

que dicen por esas redes donde se escudan para lanzar lo que no es verdad.  

Ustedes lo decían este es el último año de esta administración, de este Concejo 

Municipal, esperemos que este año sea muy fructífero para todos. 

Quiero invitar a la administración municipal a organizar, pensar y a mirar ese Plan Básico 

de Ordenamiento Territorial - PBOT, que encontremos una forma de estudiarlo para que 

nosotros y la comunidad lo entendamos mejor; dentro de la agenda están citados los 

consultores y la Secretaría de Planeación para que empecemos a trabajar sobre el tema 

porque es un documento extenso, es la carta de navegación del municipio durante los 

próximos 12 años. 

No siendo otro el objeto de esta reunión se da por terminada a las 04:05 p.m. del 2 de 

febrero de 2023.   

 

PRÓXIMA REUNIÓN: 03 de febrero de 2023, en el Recinto del Concejo Municipal.  

 

Esta acta es firmada por quienes en ella intervienen.  

 

 

 

 

ORLEY ENRIQUE ROJAS MIRA       JOHANA MARCELA OSORIO RODRÍGUEZ 

Presidente Concejo Municipal       Secretaria Auxiliar Concejo Municipal  


